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Пе ти ме ђу на род ни са јам 

на о ру жа ња и вој не опре ме

„Парт нер 2011“ оку пио је,

од 28. ју на до 1. ју ла, ви ше

од 90 из ла га ча из зе мље и

ино стран ства и че ти ри пу та

ви ше стра них де ле га ци ја

не го пре две го ди не. 

По кро ви тељ сај ма је 

Ми ни стар ство од бра не, 

а ко ор ди на тор 

Ју го им порт – СДПР.
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На све ча ном отва ра њу на
Бе о град ском сај му, ми ни -
стар од бра не Дра ган Шу -
та но вац из ра зио је ве ли ко

за до вољ ство што је у при ли ци да са
оста лим по се ти о ци ма ма ни фе ста ци -
је бу де све док тра ја ња успе шне вој -
но при вред не ме ђу на род не ма ни фе -
ста ци је „Парт нер 2011”. 

–  Ко нс тантно  по в ећање броја
уч ес ник а  и излож бе них екс поната,
али и  све ве ће  интере сова ње у реги -
ону  за ову м ан ифестацију , с ведочи о
т оме  да се  у врем е сло жен их пр ив -
ред них и е кон омски х о ко лности, од
лок алног д о гло бал но г нивоа,  м огу
по ст ићи поз итивни и  за видни  рез ул -
тати  у  овој  обла сти.  Томе до приносе
и  п ро текле годи не  у спешног  опорав -
ка  о дбрамбене  индус трије наш е 
з емље, к оја се  к валитето м  и асор -
тим ан ом свој их  п роизвод а  и  услуга
в раћа  н а зах те вно  светск о  тр жиште
– ист акао је министа р  Шу тановац ,

Е К С  П А Н  З И  Ј А  О Д  Б Р А М  Б

Свет ска вој на тех но

Са јам на о ру жа ња и вој  не опре ме „Парт нер 2011“

Обра ћа јући се новин ар има,  на  кон
оби  ласка  изло жб ених е кс по нат а,  ми ни с -
тар Шутано вац ис та као је д а  при суствује -
мо највећој одбр амбеној  ма ни фестаци ј и
ко ја је до  сада о држан а на Бео град ском
с ајму.

– О во  ј е пети п о реду саја м  наоруж -
ањ а и војне опр еме који је ок упио  највећи
број и зл агача  до са да – њ их гот ов о  ст о ти -
ну , што из земљ е  што из   ино странства, к -
ао и четири пут а  више  страних де легаци -
ја  н ег о пре две  годин е.  Изузет но  ми је др -
а го да је це о  ре гион овде, а  имамо  и де ле -
гациј е  из А зије,   Северне А мер ик е и Афри -
ке. Т о је показ ат ељ  да  је ср пс ка од -
брамбе на  ин ду стрија заис та у експанзи ји
и  да  је  ј едан од нај ви талнијих дело в а наш -
е прив ре де. Као шт о знат е,  она је  би ла
девас тирана  19 99 . годи не ,  али се  в еома



дода ју ћи да од брамбена  ин ду стриј а
о мо гућав а  на шо ј зем љи  да,  осим по -
већања укупно г и зв озног с ал да,
исто  в ремено  доп ри несе од говорима
д е м ок ратских сна га  на  све б ез -
беднос не  изазове  и ризик е у с ав -
ременом  св ет у.  

– Ч иње ница да се савремен и
иза зов и, ризиц и и  пр етње ст ал но
мењају ,  угр ож авајућ и бе зб еднос т
свих  нас, ствара п отребу з а  не пре -
стан им  развојем  и  иноват ив но шћу
одбр амбен е  индуст ри је, што нам
сајам и  по казуј е – истакао  је  ми ни с -

тар Шут ан овац. Пр ема његов им ре -
чима, „ Пар тн ер“ је  иде ал но место д а
се  корисн ици  и  ст ручњаци из зем ље
и иностра нс тв а информи шу о потре -
бам а и  о про из во дни м  достиг ну ћима
у  о вој об ла сти. 

–  Овогод ишњ и „Партнер“ је о д
сајамске ман ифе стације  борб ен е
техни ке  прера ста о у с аја м одб ран е.
Ов о је  и прили ка  д а се упоз намо са
дост иг ну тим сте пеном   реф ор ме
систе ма од бр ане  наше  земље, н ар -
очито у о бл асти во јн е  медицин е,  вој -
н е  географије  и  војне ло гистике уо п -

Е  Н Е  И Н  Д У  С Т Р И  Ј Е

П ре ма р ечима  министра ек оно ми је и р ег ионалн ог разв ој  а
Небојше Ћи рића, нам енска индус тр иј а један је  од вит алнији х  де лова
срп ске еко  н омиј е.

–  Влад а  је  чврст о  при станов ишту да тре ба и  даље  ра звија ти на ме нс -
ку инду  стри ју која зап ошљава  в елики  број  људи  и  да треба  наћи нач ин а
како  повећати  и зв оз којим  с е з натно  см ањује тр го вин ски де фи цит –  
р екао је  ми ниста р Ћи ри ћ.

В И Т А Л  Н И   Д Е О  П  Р И В  Р Е Д Е

ло ги ја у Бе о гра ду

брзо  в ратила  на  с ветско тр жи ш т е.  Све -
до ци  смо да  су  из ло жени про изводи  на ј -
в е ћег и најбо љег кв ал ит ета,  са  од го ва  ра -
јућом це н ом и  верујем о да ће саја м  до  при -
не ти да  се  склопе  одређени по с ло ви, о д -
н о с но да наша ро ба  и да љ е  иде  на тр жи ш -
та дру гих зема ља –  по ручио је  ми ни  ст ар
Шу та новац.

О н  је  изразио  задовољств о и  што ј е
сај ам  сваке  го дине с ве  по сећени ји  и што
су п ро изводи  с ве  бољи.

–  Тренут но  најсл ожен иј и тех ни чко
- технолош ки про извод који  С рби ја про -
изв оди је  у пр аво  произ во д одбра мбене
и н ду стрије  – авион  „ ла ста“,  а вероватн о
на ј ску п љи п оје диначни п ро извод с рп ск е
привред е у опште је х ауб ица „НОРА“  15 5
мил им етара –  на гла сио је  м и нис тар Шу та -
 н овац.



шт е – п ор уч ио  је ми нистар  Ш у -
танова ц,  н аг лашава јућ и  да  је н аме ра
да  на учнe и ра зв ојне кап аците те Вој -
ске  Србије и к апа ци тете Ун и вер -
зитета одбране ставимо у функцију
не само нашег система, већ без бед -
но сти уопште. 

Говоре ћи на отва ра њу сај ма, ге -
не рал ни ди рек тор Ју го им пор та –
СДПР Сте ван Ник че вић ре као је да
са јам „Парт нер“ пре ра ста у тра ди -
ци о нал ну ма ни фе ста ци ју на ко јој та
фир ма, као ин те гра тор од брам бе не
ин ду стри је Ср би је, на сту па са свим
про из во ђа чи ма ко ји су но си о ци про -
из вод ње од ре ђе них од брам бе них
тех но ло ги ја. 

Пред сед ник При вред не ко мо ре
Ср би је Ми лош Бу га рин на гла сио је да
је од брам бе на ин ду стри ја јед на од нај -
бр же из во зних гра на у по ра сту у Ср -
би ји, ко ја је за по след ње че ти ри го ди -
не за бе ле жи ла спек та ку ла ран раст.

– Око 93 од сто укуп не про из -
вод ње од брам бе не ин ду стри је за вр -
ши у из во зу, што сма њу је спољ но тр -
го вин ски де фи цит ко ји Ср би ја има.
Ма ни фе ста ци је, као што је овај са -
јам, при ли ка су да се по ка жу ка па ци -
те ти и по тен ци ја ли ове гра не при -
вре де и да се са ино стра ним парт не -
ри ма на пра ви до бра ко му ни ка ци ја
ка ко би смо се вра ти ли на тр жи шта
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Н а нови на рско пи та ње  ко ли -
к и  су  губици одбр ам бене  индус -
три  је зб ог  си туациј е  у Либији,
ми нистар Шутановац одговорио
је да Србија није коначно закљу -
чила уговоре са том земљом.

– Нажа лост, си ту а ци ја у Ли -
би ји је уз др ма ла на ше пла но ве
јер смо се до го во ри ли око из -
град ње вој не бол ни це ко ја не би
би ла са мо гра ђе вин ски по ду хват,
већ би и на ду ги низ го ди на ве за -
ла срп ско и ли биј ско здрав ство.
На да мо се да ће се по окон ча њу
кри зе на ста ви ти пре го во ри у том
прав цу. Ме ђу тим, ми не сто ји мо
у ме сту и уве ли ко раз го ва ра мо са
дру гим парт не ри ма о мо гућ но сти
ши ре ња на шег вој ног здрав ства
и из град ње вој них бол ни ца на те -
ри то ри ји Афри ке и Ази је – до дао
је ми ни стар Шу та но вац.

Ми ни стар је ис та као да ће
би ти ве ли ки успех ако ове го ди -
не Ср би ја из ве зе ро бу у вред но -

сти од 200 ми ли о на до ла ра у
обла сти вој не ин ду стри је.

– Све др жа ве бе ле же пад из -
во за. У по след ње две го ди не срп -
ска од брам бе на ин ду стри ја има -
ла је нај ве ћи из во зни раст, ка да
је от при ли ке из ве зе но ро бе у
вред но сти од око 250 ми ли о на
до ла ра по го ди ни. До бро је што
има мо ве ли ки број уго во ра ко ји
ће се ре а ли зо ва ти у на ред ним го -
ди на ма. Ипак, те ку ћа го ди на би -
ће те шка за од брам бе ну ин ду -
стри ју јер су се отво ри ла не ка
свет ска рат на жа ри шта. Ми смо
од ре ђе не по сло ве већ би ли скло -
пи ли, а мо ра ће мо да их од ло жи -
мо на од ре ђе но вре ме – ре као је
Шу та но вац и из ра зио же љу да се
на овом сај му по ја ви и срп ска
гра ђе вин ска ин ду стри ја, ко ја
уче ству је у из град њи вој них по -
стро је ња ши ром све та, јер је и
она део по ну де у окви ру од брам -
бе не ин ду стри је.

О  Д Г  О В О Р  И  Н А  Н О В И Н  А Р  С  К А   П И Т А Њ А  



где смо не ка да би ли ја ко при сут ни.
Ово је при ли ка да се сту пи и на но ва
тр жи шта, ко ја су ви со ко зах тев на –
ре као је Ми лош Бу га рин.

То ком це ре мо ни је отва ра ња
при сут ни су има ли при ли ку да пре ми -
јер но по гле да ју филм о раз во ју вој не
ин ду стри је на овим про сто ри ма.

Отва ра њу сај ма при су ство ва ли
су ми ни стар еко но ми је и ре ги о нал -
ног раз во ја Не бој ша Ћи рић, на чел -
ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је ге -
не рал Ми ло је Ми ле тић, пред став ни -
ци ор га ни за циј ских це ли на Ми ни -
стар ства од бра не и Ге не рал шта ба,
ди пло ма те и иза сла ни ци од бра не
акре ди то ва ни у на шој зе мљи. ƒ

Биљана МИ ЉИЋ
Сергеј КОМ НЕ НИЋ

Сни ми ли Горан СТАН КО ВИЋ 
и Јово МА МУ ЛА

13Па ра лел но са из ло жбе ним де -
лом сај ма од ви ја се и пра те ћи про -
грам, у окви ру ко га су пр вог са јам -
ског да на по се ти о ци мо гли да слу -
ша ју низ пре да ва ња. Нај пре су из -
ла га ли пред став ни ци Тех нич ког
опит ног цен тра. Ка пе тан Не бој ша
Ву чи ће вић је по ре дио три ме то де
ис пи ти ва ња бли зин ског упа ља ча
ко је се оба вља ју у ТОЦ-у, ка пе тан
Алек сан дар Ђу рић го во рио је о те -
рен ским ис пи ти ва њи ма бор бе них
и не бор бе них во зи ла, ка пе тан Не -
бој ша Лу кић освр нуо се на па до -
бран ски акви зи ци о ни си стем „лу -
на“ ко ји је раз ви јен у ТОЦ-у, а те -
ма пре да ва ња Ми ли це Ђо ко вић би -
ла је при каз ра дио-ко му ни ка ци о -
ног си сте ма  РКС слу жбе тра га ња
и спа са ва ња, ко ји је до на ци ја Кра -
ље ви не Дан ске.

О мо гућ но сти ма но вог 3Д ба -
ли стич ког ра да ра, ко ји је не дав но
на ба вљен у ТОЦ-у, го во рио је
пред став ник про из во ђа ча – фир ме
WEIBEL.

У окви ру пре зен та ци је Ју го -
им пор та – СДПР из ла га ли су др
Не над Ми ло ра до вић и Алек сан дар
Ли ја ко вић. Ми ло ра до вић је го во -

рио о си стем ин те гра то ри ма и си -
сте ми ма од си сте ма ко је раз ви ја
Ју го им порт, а Ли ја ко вић о стра те -
ги ји мар ке тин шког на сту па Ју го им -
пор та на сај мо ви ма на о ру жа ња и
вој не опре ме. 

На кра ју пр вог са јам ског да на,
пред став ни ци Вој но тех нич ког ин -
сти ту та одр жа ли су пре да ва ње о
бес по сад ним плат фор ма ма. Био је
то при каз од пр ве бес пи лот не ле -
те ли це ко ју је ВТИ раз ви јао осам -
де се тих го ди на до нај но ви је так -
тич ке бес пи лот не ле те ли це ду гог
до ме та – ТБЛ „пе газ”, ко ја је из ло -
же на на ово го ди шњем сај му. Из ла -
гач је био Алек сан дар Ми кић.

И  оста ле са јам ске да не обе -
ле жи ло је низ из ла га ња: о раз во ју
ар ти ље риј ских си сте ма и му ни ци -
је, но вој ге не ра ци ји те рен ских во -
зи ла, зна ча ју уво ђе ња НА ТО ко ди -
фи ка ци о ног си сте ма, енер гет ским
ма те ри ја ли ма и оста лим ма те ри ја -
ли ма за про из вод њу НВО, фу зи ји
по да та ка у мул ти сен зор ским си -
сте ми ма, раз во ју те ле ко му ни ка ци -
о но-ин фор ма ци о них си сте ма и
раз во ју ГИС-а и ба зе ге о про стор -
них по да та ка. 

П Р А Т Е Ћ И  П Р О Г Р А М  Н А  С А Ј М У


